
Einladung zur Gemeinderatssitzung am 30. März 2023 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
am Donnerstag, dem 30. März 2023 findet um 19.30 Uhr im Bürgersaal (OG Kindergarten), 
Rathausstraße 13, eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt, zu der hiermit eingeladen wird. 
 
Tagesordnung: 
1. Protokoll der öffentlichen Sitzungen vom 23.02.2023 und 02.03.2023 
2. Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen 
3. Annahme von Spenden usw. – Beschlussfassung       
4. Baugesuche, Bauanfragen – Beschlussfassung       

4.1 Grundstück Flst.-Nr. 189/1, Gemarkung Heiligkreuzsteinach, Ortsstraße 2   
Neubau eines Carports 

 4.2 Grundstück Flst.-Nr. 305/8, Gemarkung Lampenhain, Kirchenweg 22 
       Teilnutzungsänderung der Garage und Vergrößerung der Terrasse  
 4.3 Flst.-Nr. 1492, Gemarkung Heiligkreuzsteinach, Emigtalweg 51 
       Neubau eines Wohnhauses mit Stellplätzen – Befreiungsanträge   
      Änderungsplanung 
4.4 Grundstück Flst.-Nr. 98, Gemarkung Heiligkreuzsteinach, Schönauer Straße 6 
       Umbau / Anbau Einfamilienhaus mit Garage 

5. Neuordnung Wasserversorgung         
Neubau Hochbehälter Steinwald 
Außenarbeiten (Außenanlage) – Vergabe der Arbeiten – Beschlussfassung   

6. Neufassung der Altwiesenquelle         
Abschluss eines Ing.-Vertrages  
Beauftragung der Ausschreibung – Beschlussfassungen  

7. Verbindungsleitung Eiterbach – I. BA         
Abschluss eines Ing.-Vertrages  
Beauftragung der Ausschreibung – Beschlussfassungen  

8. Windkraft im Gebiet des Gemeindeverwaltungsverband Schönau – Beschlussfassung  
9. Umsetzung – LEADER-Förderung für das Projekt        

„Schaffung einer Begegnungsstätte Mehrgenerationenspielplatz Lampenhain“  
Beschlussfassung 

10. Informationen der Verwaltung  
11. Anfragen aus dem Gemeinderat  
12. Bürgerfragestunde  

 
Im Anschluss daran findet noch eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Sieglinde Pfahl 
Bürgermeisterin 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Bericht aus dem Gemeinderat 
In seiner Sitzung am 30.03.2023 hat der Gemeinderat der Gemeinde Heiligkreuzsteinach 
nachfolgende Beschlüsse gefasst: 
 

1. Baugesuche, Bauanfragen 
1.1 Dem Antrag zum Neubau eines Carports erteilte der Gemeinderat sein Einvernehmen. 
1.2 Einer Teilnutzungsänderung der Garage sowie der Vergrößerung einer Terrasse stimmte   
      der Gemeinderat zu.  
1.3 Der Änderungsplanung zum Neubau eines Wohnhauses mit Stellplätzen erteilte der  
      Gemeinderat sein Einvernehmen. 
1.4 Dem Antrag zum Neubau / Anbau eines Einfamilienhauses mit Garage stimmte der  
      Gemeinderat zu. 

2. Neuordnung Wasserversorgung – Neubau Hochbehälter Steinwald 
Der Auftrag für die Außenarbeiten (Außenanlage) wurde durch den Gemeinderat zum Preis 
von 7.393,66 € netto genehmigt.  
Die Kosten setzen sich wie folgt zusammen:  
Die Variosteine werden durch die Verwaltung bei der Firma Hauck, Bauunternehmung 
Waibstadt zum Preis von 3.373,66 € netto gekauft. 
Die auszuführenden Arbeiten werden durch die Firma Garten- und Landschaftsbau Peter 
Seifert, Heiligkreuzsteinach zum Preis von 4.020,00 € netto vergeben. 

3. Neufassung der Altwiesenquelle – Abschluss eines Ing.-Vertrages und Beauftragung der 
Ausschreibung  
Der Gemeinderat stimmte dem Abschluss des Ing.-Vertrages mit dem Ing.-Büro E. Schulz, 
Hirschberg zu und beauftragte gleichzeitig das Ing.-Büro mit der Ausschreibung der 
Maßnahme. 

4. Verbindungsleitung Eiterbach I. BA – Abschluss eines Ing.-Vertrages und Beauftragung der 
Ausschreibung 
Der Gemeinderat stimmte dem Abschluss des Ing.-Vertrages mit dem Ing.-Büro E. Schulz, 
Hirschberg zu und beauftragte gleichzeitig das Ing.-Büro die Ausschreibung der Maßnahme 
vorzunehmen. 

5. Windkraft im Gebiet des Gemeindeverwaltungsverband Schönau 
Der Gemeinderat beauftragte den GVV Schönau sowie die Bürgermeisterin und die 
Bürgermeister der Mitgliedsgemeinden im Rahmen der Möglichkeiten sich gegen die 
Umzingelung mit Windenergieanlagen auszusprechen und darauf hinzuwirken, dass die 
Fläche von Forst BW nicht mit der maximal möglichen Anzahl von Windrädern bebaut wird, 
damit die sehr wichtige Naherholungsfunktion in diesem Gebiet erhalten bleiben kann. Der 
GVV und seine Mitgliedgemeinden sind sich der Bedeutung der Windkraft bewusst, fordern 
aber weiterhin eine zurückhaltende Planung und Umsetzung. Des Weiteren fordern der 
GVV und seine Mitgliedgemeinden von Beginn an völlige Transparenz, eine 
Verfahrensbeteiligung sowie eine Bürgerinformation und Bürgerbeteiligung durch das Land 
Baden-Württemberg. 
Eine Vergabe an lokale Energiegenossenschaften wird ausdrücklich begrüßt, jedoch nicht 
die derzeit angedachte Anzahl von Anlagen. 

6. Umsetzung – LEADER-Förderung für das Projekt „Schaffung einer Begegnungsstätte 
Mehrgenerationenspielplatz Lampenhain“ -  
Die Verwaltung hat sich für das Kleinprojekt erfolgreich beworben. Die Gesamtkosten 
belaufen sich laut Antrag auf 22.857,40 € brutto. Die förderfähigen Ausgaben betragen 
19.207,90 € netto. Bei einem Fördersatz von 80% beträgt der Zuschuss 15.366,32 € - die 
Eigenmittel betragen 7.491,08 €. 
Der Gemeinderat hat die notwendigen Mittel freigegeben. 

 

Die Gemeindeverwaltung 

 


